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Acta Sesión ordinaria 
Nº267-2023 

Acta Sesión ordinaria 267-2023, celebrada el día cinco de diciembre del dos 
mil veintitrés del Concejo Municipal de Distrito Lepanto, Lugar:  Sala de Sesiones 
del Concejo Municipal del Distrito de Lepanto. Al ser las 5:15   p.m.  

PRESENTES 

Neftalí Brenes Castro 
 
 
Argentina del Roció Gutiérrez Toruño 
Damaris Peralta Matarrita 

En ausencia de la señora Luz Elena 
Chavarría, asume la Presidenta Municipal 
por ser mayor edad. 
Concejal Propietaria 
Concejal Propietaria 

AUSENTES 

Luz Elena Chavarría Salazar 
Aliyuri Castro Villalobos 

Keila Vega Carrillo  
Allan Manuel Barrios Mora 
Freddy Fernández Morales 

Presidenta Municipal 
Concejal Suplente 

Concejal Suplente 
Concejal Suplente 
Síndico Suplente 

La presencia de:  
Sra. Kattya Montero Arce, Secretaria del Concejo Municipal. 

Trasmitida en Face book del Concejo……………………………………………………………………….. 
AGENDA …………………………………………………………………………………………………………… 

ORACION 

ARTICULO I. COMPROBACION DEL QUORUM, LECTURA Y APROBACION 

DE LA AGENDA 

ARTICULO II. APROBACION DE ACTA 

Acta Ordinaria No. 264-2023, celebrada el día 21 de noviembre del 2023. 

Acta Ordinaria No. 266-2023, celebrada el día 29 de noviembre del 2023. 

ARTICULO III. AUDIENCIA (AS) 

ARTICULO IV. LECTURA DE CORRESPONDENCIA 

ARTICULO V. MOCIONES 

ARTICULO VI. INFORME DEL INTENDENTE, SEGUNDA SEMANA DEL MES 

ARTICULO VII. COMISION 

ARTICULO VIII. ASUNTOS VARIOS 
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ARTICULO IX.  ACUERDOS 
ARTICULO X. CIERRE DE SESION 
……………………………………………………………………………………………………. 
ORACION………………………………………………………………………………………. 
A cargo de Kattya Montero Arce. Secretaria del Concejo. 
El señor presidente hace un receso. 

Se reinicia la sesion.  
ARTICULO I. COMPROBACION DEL QUORUM, LECTURA Y APROBACION 
DE LA AGENDA……………………………………………………………………………….. 
El señor Neftalí Brenes Castro, asume la presidencia Municipal por ser mayor 
edad en ausencia de la señora Luz Elena Chavarría Salazar, este realiza  la 
comprobación del quórum es aprobada con tres votos. Votan en forma unánime, 
Neftalí Brenes Castro, asumiendo la presidencia en ausencia de la señora Luz 
Elena Chavarría Salazar, Argentina del Roció Gutierrez Toruño, Aliyuri Castro 

Villalobos, Damaris Peralta Matarrita Concejales Municipales. 
LECTURA Y APROBACION DE LA AGENDA………………………………………….. 
El señor Neftalí Brenes Castro,  esta es aprobada con tres votos.  Votan en forma 
unánime, Neftalí Brenes Castro, asumiendo la presidencia en ausencia de la 
señora Luz Elena Chavarría Salazar, Argentina del Roció Gutiérrez Toruño, Aliyuri 
Castro Villalobos, Damaris Peralta Matarrita Concejales Municipales. 
ARTICULO II. APROBACION DE ACTA……………………………………………….. 
El señor presidente somete a votación el Acta Ordinaria No. 264-2023, 

celebrada el día 21 DE NOVIEMBRE del 2023, es aprobada con tres 

votos. 

Acta Extra Ordinaria No. 267-2023, celebrada el día 29 DE NOVIEMBRE 

del 2023. Esta es aprobada con tres votos. Votan en forma unánime, Neftalí 

Brenes Castro, asumiendo la presidencia en ausencia de la señora Luz Elena 

Chavarría Salazar, Argentina del Roció Gutiérrez Toruño, Aliyuri Castro 

Villalobos, Damaris Peralta Matarrita Concejales Municipales. 

ARTICULO III. AUDIENCIA (AS) ……………………………………………………….. 

No hay. 

ARTICULO IV. LECTURA DE CORRESPONDENCIA………………………………… 

La señora Kattya Montero Arce, secretaria del Concejo Municipal, 

procede a leer la siguiente correspondencia:  

Inciso a…………………………………………………………………………………………. 

Se procede a leer correspondencia Yaquelín Socorro Trewin Zamora cédula 837 

651, literalmente dice así:  
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La presente quiero solicitar me permita reunirme con ustedes con el fin de 

solucionar el tema de las facturas por concepto materiales comprados por el 

Concejo Municipal, del período 2022 y no ha sido Cancelada, dicha situación es 

conocido por Intendente Francisco Rodríguez Johnson. Una vez analizada se 

toma acuerdo.  

Inciso b…………………………………………………………………………………………. 

Se procede a leer oficio VCM-0073-2023,  presentada por Ana Patricia Brenes 

Solorzano, Vice Intendenta Municipal, literalmente dice así: 

Sirva la presente para solicitar la intervención de la red vial de isla Venado como 

encargada zona marítima terrestre Me siento con la autoridad de solicitarle la 

inmediata intervención de las calles las calles están intransitables bastante el 

tiempo que no se ha intervenido por el coso municipal y Hay riesgo de 

accidentes en este momento además de que en una época invita el turismo 

nacional e internacional a la isla de venados. el turismo con la isla recibir el 

turismo con las calles destrozadas tal cómo están requerimos una pronta 

solución este problema que aqueja a nuestros habitantes quedó a sus órdenes. 

Una vez analizada se toma acuerdo.  

Inciso c…………………………………………………………………………………………. 

Se procede a leer oficio AL-FPLN-CDR-1146-2023, enviado por Carolina Delgado 

Ramírez diputada partido Liberación Nacional dirigido Concejo Municipal Distrito 

Lepanto. Asunto invitación a presentación informe de violencia contra la mujer 

en política. 

Literalmente dice así: Saludo como presidente a la comisión permanente especial 

de la mujer y el marco de la conmemoración del mes de No Violencia, contra la 

mujer deseo extender la siguiente invitación para que nos acompañen en la 

presentación del primer informe sobre la aplicación a la ley de 10.235, Ley para 

prevenir atender sancionar y erradicar la violencia contra las mujeres en la 

política denominada ponerle fin a la violencia de género. 

Actividad presencial, informaremos sobre los alcances de dicha ley expondremos 

las estadísticas sobre la creación del reglamentación correspondiente parte la 

municipalidad es el partido político. 

Además ya abriría un espacio discusión de objetivo de detectar necesidades 

prioridades posibilidades actuación efectiva para la prevención y atención de la 

violencia política contra las mujeres que conlleva el abordaje integral del partido 

medida legislativa institucionales que se puedan emprender la presentación del 

informe se llevará a cabo el miércoles 6 de diciembre del 2023, con la duración  
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de 2 horas y media inicia a las 8:30 a.m en el salón de Estados presidentes 

presidentas de la República, en el piso primero del edificio principal de la 

Asamblea Legislativa. Una vez analizada se toma acuerdo.  

Inciso d…………………………………………………………………………………………. 

Se procede a leer Oficio IM-950-2023, firmado por Jose Francisco Rodríguez 

Johnson, Intendente Municipal. Dirigido a Luis Durón.   

En atención a la solicitud presentada por el grupo de caballistas. Miguel de San 

Miguel del Río Blanco en el cual solicita amortización para licencia de carreras y 

en la comunidad de San Miguel del Río Blanco, para el 3 de diciembre del 2023, 

me permite comunicar que esta Intendencia Municipal, autoriza la actividad de 

carreras de Cintas del día 3 de diciembre del 2023 a fin de que me puedan 

recaudar los fondos necesarios para las obras de mejora en la infraestructura del 

templo. Una vez analizada se toma acuerdo.  

Inciso e…………………………………………………………………………………………. 

Se procede a leer documento enviado por Fred Sánchez Chavarría presidente del 

comité deportes de San Pedro literalmente dice así: 

Reciba un cordial saludo y los mejores deseos para usted su función. 

La presente es para informarle que hace varias semanas en San Pedro  se formó 

un comité deportes de la comunidad,  esto a solicitud  de la asociación de 

desarrollo que a pesar de que ya existe un comité que estaba activo trabajando 

por el deporte  del pueblo , pero participamos y quedamos los mismo, en dicho 

comité, y a solicitud de ellos nos piden que nos presentemos ante ustedes para 

la juramentación de nuestro comité, por tal motivo le solicito una audiencia para 

juramentarnos,  o bien  nos informe el proceso que corresponde o cuál es el 

paso a seguir dicha solicitud. 

Dicha solicitud también tiene que ver con el uso de la chapiadora y unas mallas 

que se donaron por parte de la intendencia municipal a nuestra comunidad, pero 

la asociación de San Pedro, ha estado indispuesta en prestarnos esas cosas y no 

dicen que hasta que nos juramenten tendremos  el visto bueno de parte de ellos 

para poder usar las cosas sin ninguna restricción. Una vez analizada se toma 

acuerdo.  

Inciso f…………………………………………………………………………………………. 

Se procede a leer OFICIO IM-951-2023, dirigida a  Eddy Baltodano Gerente  a.i  

Gerencia Conservación Vial y Puentes,  del Consejo  Nacional de Vialidad. 

Enviada por José Francisco Rodríguez,  Intendente Municipal.  
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Asunto,   remisión de oficio DRCH-64-2023-0677 DEL 13 DE JUNIO DEL 2023, 

SOBRE el sector de los primeros 0.760 km, Qué cuenta con superficie de mezcla 

asfáltica serán atendidos la segunda semana de agosto con bacheo de urgencia 

por medio de la contratación directa 2022CD-000131-0006000001, BACHEO 

DEURGENCIA DE LA RED VIAL NACIONAL PAVIMENTADA ZONA 2-4. Pero a la 

fecha no hemos tenido presencia de las cuadrillas de mantenimiento vial en el 

sector razón por la cual y para información de la comunidad de Jicaral, se 

requiere que se proporcione un informe detallado del estado actual, incluyendo 

cualquier hallazgo relevante, acciones tomadas y fechas estimadas para 

próximas intervenciones. Adjunta fotos de la condición de la carretera. Una vez 

analizada se toma acuerdo.  

El Licenciado Mariano Nuñez indica que tiene en su poder un documento 

denominado MANUAL  DE RECLUTAMIENTO Y SELECCIÓN, elaborado por  la 

Licda  Natalia Mora Alpizar  de la Unión Nacional de Gobiernos locales, pero no lo 

ha terminado de analizar, para explicarles y recomendarles. 

Sr Neftalí Brenes, toma acuerdo, y se eleva al Licenciado para que explique el 

documento. Solicita que a él lo entregue en físico y  las otras señoras indica que 

lo prefieren digital. SE TOMA ACUERDO. 

ARTICULO V. MOCIONES…………………………………………………………………… 

MOCION No 1 

ACUERDO No 1………………………………………………………………………………. 

PRESENTADA POR: José Francisco Rodríguez Johnson. Intendente 

Municipal 

CONSIDERANDOS: 

Primer considerando 

Que debido a que se está organizando el festival navideño Jicaral el 

2023 a realizarse del 14 al 18 de diciembre del 2023 a fin de brindar 

espacios de recreación, actividades culturales, artistas, musicales, para 

entretenimiento y disfruta los vecinos de nuestro distrito de Lepanto 

entre las actividades a realizarse, se realiza como Tradición  un desfile 

de bandas, pasacalles el día 16 de diciembre del 2023, a partir de las 

5:00 p.m 

Segundo considerando. 

Para este desfile se desea asignar a La Administración de la universidad 

Estatal a Distancia, sede Jicaral, como mariscal del desfile, esto con el 

fin de reconocer esta noble institución,  por ser un faro de conocimientos 
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de la formación académica de innumerable personas, su compromiso 

inquebrantable con la educación superior y su compromiso con la 

comunidad y para nuestro Distrito general.  

POR TANTO MOCIONO: 

Se acuerda utilizar al intendente municipal José Francisco Rodríguez o a 

quién ocupa el cargo para Designar a la administración de la universidad 

Estatal a distancia, sede de Jicaral, como Mariscal desfile de fiestas 

navideñas Jicaral 2023,  en honor del reconocimiento a la trayectoria en 

el distrito y el compromiso de apoyar el desarrollo dedicación de romper 

barreras para eliminar las limitaciones tradicionales a través del espacio 

a través de sus programas de la distancia que han permitido que ellos de 

una otra manera no podrían acceder a una educación Universitaria tenga 

la oportunidad de perseguir sus sueños académicos. 

Basado en lo anterior se ACUERDA con tres votos, acoger la moción 

presentada por la Intendencia Municipal. ACUERDO APROBADO. Votan 

en forma unánime, Neftalí Brenes Castro, asumiendo la presidencia en 

ausencia de la señora Luz Elena Chavarría Salazar, Argentina del Roció 

Gutiérrez Toruño, Aliyuri Castro Villalobos, Damaris Peralta Matarrita 

Concejales Municipales. 

ARTICULO VI. INFORME DEL INTENDENTE, SEGUNDA SEMANA DEL MES 

No hay, el señor Intendente no se hizo presente. 

ARTICULO VII. COMISION………………………………………………………………… 

No hay 
ARTICULO VIII. ASUNTOS VARIOS……………………………………………………. 
Sr Neftalí Brenes, le indica al Lic Mariano que hay puntos importantes que 
están pendientes para responder, como es el caso del Recurso de Apelación en 
Subsidio y lo acordado por la comisión de Zona Marítima Terrestre. 
Lic Mariano Nuñez, Pide las disculpas del caso porque todavía trabaja en ese 
documento para poderles responder a ustedes, igualmente el de la comision de 

ZMT. 
ARTICULO IX.  ACUERDOS………………………………………………………………. 
Inciso a………………………………………………………………………………………….. 
ACUERDO No. 2 El Concejo Municipal de Distrito Lepanto, ACUERDA con tres 

votos, elevar el MANUAL DE RECLUTAMIENTO Y SELECCIÓN DEL CONCEJO 

MUNICIPAL DE DISTRITO LEPANTO al Lic Mariano Nuñez para que brinde 

recomendación.  Una vez presentada la Recomendación de parte del Licenciado 
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se procederá a analizar para tomar acuerdo. ACUERDO APROBADO. Votan en 

forma unánime, Neftalí Brenes Castro, asumiendo la presidencia en ausencia de 

la señora Luz Elena Chavarría Salazar, Argentina del Roció Gutiérrez Toruño, 

Aliyuri Castro Villalobos, Damaris Peralta Matarrita Concejales Municipales. 

Inciso b………………………………………………………………………………………….. 
ACUERDO No. 3 El Concejo Municipal de Distrito Lepanto, tomando en 

consideración IM-951-2023, dirigida a  Eddy Baltodano Gerente  a.i  Gerencia 

Conservación Vial y Puentes,  del Consejo  Nacional de Vialidad. Enviada por José 

Francisco Rodríguez,  Intendente Municipal.  Se ACUERDA  con tres votos,  

darlo por conocido. ACUERDO APROBADO. Votan en forma unánime, Neftalí 

Brenes Castro, asumiendo la presidencia en ausencia de la señora Luz Elena 

Chavarría Salazar, Argentina del Roció Gutiérrez Toruño, Aliyuri Castro 

Villalobos, Damaris Peralta Matarrita Concejales Municipales. 

Inciso c………………………………………………………………………………………….. 
ACUERDO No. 4 El Concejo Municipal de Distrito Lepanto, tomando en 

consideración correspondencia  presentada por Yaquelín Socorro Trewin Zamora 

cédula 837 651. ASUNTO: Solicitud reunión con el fin de solucionar el tema de 

las facturas por concepto materiales comprados por el Concejo Municipal, del 

período 2022 y no ha sido Cancelada, dicha situación es conocido por Intendente 

Francisco Rodríguez Johnson. 

Basado en lo anterior se ACUERDA con tres votos, Dar pase del documento 

al Intendente  Municipal en vista que es un tema administrativo, informar al 

Concejo el procedimiento realizado. Notificar a la señora Yaquelín Socorro Trewin 

Zamora cédula 837 651 el acuerdo. ACUERDO APROBADO. Votan en forma 

unánime, Neftalí Brenes Castro, asumiendo la presidencia en ausencia de la 

señora Luz Elena Chavarría Salazar, Argentina del Roció Gutiérrez Toruño, Aliyuri 

Castro Villalobos, Damaris Peralta Matarrita Concejales Municipales. 

Inciso d………………………………………………………………………………………….. 

ACUERDO No. 5 El Concejo Municipal de Distrito Lepanto, tomando en 

consideración oficio VCM-0073-2023,  presentada por Ana Patricia Brenes 

Solorzano, Vice Intendenta Municipal. ASUNTO: Intervención de la red vial de 

isla Venado para arreglo de calles.  

Basado en lo anterior  se ACUERDA con tres votos, dar el documento por 

conocido.  ACUERDO APROBADO. Votan en forma unánime, Neftalí Brenes 

Castro, asumiendo la presidencia en ausencia de la señora Luz Elena Chavarría 
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Salazar, Argentina del Roció Gutiérrez Toruño, Aliyuri Castro Villalobos, Damaris 

Peralta Matarrita Concejales Municipales. 

Inciso e………………………………………………………………………………………….. 
ACUERDO No. 6 El Concejo Municipal de Distrito Lepanto, tomando en 

consideración oficio AL-FPLN-CDR-1146-2023, enviado por Carolina Delgado 

Ramírez diputada partido Liberación Nacional dirigido Concejo Municipal Distrito 

Lepanto. Asunto invitación a presentación informe de violencia contra la mujer 

en política. 

Basado en lo anterior se ACUERDA con tres votos, darlo por conocido en 

vista que la invitación llego con muy poco tiempo para coordinar y poder 

acompañarlos en dicha invitación. ACUERDO APROBADO. Votan en forma 

unánime, Neftalí Brenes Castro, asumiendo la presidencia en ausencia de la 

señora Luz Elena Chavarría Salazar, Argentina del Roció Gutiérrez Toruño, Aliyuri 

Castro Villalobos, Damaris Peralta Matarrita Concejales Municipales. 

Inciso f………………………………………………………………………………………….. 
ACUERDO No. 7 El Concejo Municipal de Distrito Lepanto, tomando en 

consideración Oficio IM-950-2023, firmado por Jose Francisco Rodríguez 

Johnson, Intendente Municipal. Dirigido a Luis Durón. 

Basado en lo anterior se ACUERDA con tres votos, dar por conocido el 

oficio. ACUERDO APROBADO. Votan en forma unánime, Neftalí Brenes Castro, 

asumiendo la presidencia en ausencia de la señora Luz Elena Chavarría Salazar, 

Argentina del Roció Gutiérrez Toruño, Aliyuri Castro Villalobos, Damaris Peralta 

Matarrita Concejales Municipales. 

Inciso g………………………………………………………………………………………….. 
ACUERDO No. 8 El Concejo Municipal de Distrito Lepanto, tomando en 

consideración documento enviado por Fred Sánchez Chavarría presidente del 

comité deportes de San Pedro. 

ASUNTO: Juramentación y uso de la chapiadora y unas mallas que se donaron 

por parte de la intendencia municipal a nuestra comunidad, pero la asociación de 

San Pedro, ha estado indispuesta en prestarnos esas cosas y no dicen que hasta 

que nos juramenten tendremos  el visto bueno de parte de ellos para poder usar 

las cosas sin ninguna restricción. 

Basado en lo anterior se ACUERDA con tres votos, indicarle que este 

Concejo  Municipal, no tiene la autorización de juramentar al comité, le 

correspondería al Comité Cantonal de Deportes de Puntarenas o al Comité 
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Distrital de deportes de Lepanto, pero no está conformado. Se le recomiende 

elevar la solicitud al Comité Cantonal de Deportes de Puntarenas.  

Con respecto al uso de la chapeadora, voy a realizar las consultas para 

informarle en la siguiente sesión. ACUERDO APROBADO.  Votan en forma 

unánime, Neftalí Brenes Castro, asumiendo la presidencia en ausencia de la 

señora Luz Elena Chavarría Salazar, Argentina del Roció Gutiérrez Toruño, Aliyuri 

Castro Villalobos, Damaris Peralta Matarrita Concejales Municipales. 

Inciso h………………………………………………………………………………………….. 
ACUERDO No. 9 El Concejo Municipal de Distrito Lepanto, tomando en 

consideración OFICIO IM-951-2023, dirigida a  Eddy Baltodano Gerente  a.i  

Gerencia Conservación Vial y Puentes,  del Consejo  Nacional de Vialidad. 

Enviada por José Francisco Rodríguez,  Intendente Municipal. 

Basado en lo anterior se ACUERDA con tres votos, darlo por conocido. 

ACUERDO APROBADO. Votan en forma unánime, Neftalí Brenes Castro, 

asumiendo la presidencia en ausencia de la señora Luz Elena Chavarría Salazar, 

Argentina del Roció Gutiérrez Toruño, Aliyuri Castro Villalobos, Damaris Peralta 

Matarrita Concejales Municipales. 

ARTICULO XI. CIERRE DE SESION……………………………………………………… 
Al no haber más asuntos que tratar se cierra la sesión al ser las seis y quince  
minutos  p.m de ese día. 
 
 
 
 

 
 
 

____________________      SELLO    _____________________                                               
PRESIDENTE                                             SECRETARIA 


